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IZHAJA VSAK DAN 
tudi nb nedeljah in praznikih ob 5., ob ponedeljkih ob 9. zjutraj. 
Posamične štev. se prodajajo po 3 nvč. (6 stot.) v mnogih 
tobfikarnab v Trstu in okolici, Gorici, Igranju, Št. Petra, 
Postojni, Sežani, Nabrežini, Sv. Luciji. Tolminu, Ajdov-
ščini, Porabergu itd. Zastarele štev. po 5 nvč. (tO stot.) 
O G L A 3 J 5E RAČUNAJO NA MILIMETRE V sirokosti 1 
kolone. 1'CNE: Trgovin.-iki in obrtni oglasi po 8 st. mm. 
osmrtnice, zahvale, poslanice, oglasi denarnih zavodov po 
2 0 st. mm. Za oglase v tekstu-lista do 5 vrst 20 K, v:aka 
na dalj a a vrsta K 2. Mali oglasi po 4 stot. beseda, naj-
maaj pa 40 stot. Oglase sprejema Inseratni oddelek uprave 
„Sdinosti". — Plačuje se izključno le upravi „Edinosti". 

Plačljivo In toifjsvo v Tritu. 

SPINOST 
Glasilo politienega društva „Edinost*4 za Primorsko, 

„V edinosti je moč!" 

NAROČNINA ZNAŠA 
za celo leto 24 K, pol leta 12 K, 3 mesece 6 K ; na na-

ročbe brez doposlane naročnine, se uprava ne ozira. 
VftrooD'oa nm. nedeljsko Izdanja „EĐIVOSTI" »tane : za oalo lato Kron 5*90, za pol lota Kron 2J-60. 
Vsi dopisi naj se pošiljajo na uredništvo lista. Nefranko-

vana pisma se ne sprejemajo in rokopisi 88 ne vračajo. 
Naročnino, oglase in reklamacije j e pošiljati na upravo lista. 

U R E D N I Š T V O : ulica Giorgio Galatti 20 (Narodni dos). 
Izdajatelj in odgov rni urednik ŠTEFAN GODINA. Lastnik 
konsorcij lista „Edinost". - Natisnila Tiskarna „Edinost", 
vpisana zadruga z omejenim poroštvom v Trstu, ulica 

Giorgio Galatti štev. 20. 
PoJtno-hranllnRnl račun Stev. 8 4 1 - 6 5 2 . TELFFON 5t. 11-57 

Politično društvo „Edinost" 
sklicuje 

za soboto, dne 29. julija 1911 
ob 7. uri zvečer 

3HVEN SHOD 
ki se vrši 

na planem, na zemljišču gosp. Preloga 
pri Sv. Jakobu (pri cerkvi) 

DNEVNI RED: 

Ljudsko štetje in tržaški 
Slovenci. 

Ker je ta predmet velike važnosti, vabi 
podpisani odbor k obilni udeležbi. 

Odbor pol. d r u š t v a „Edinost 1 ' . 

Svojim voiiicem! 
Spoznanje in prepričanje, da more ju-

goslovanska delegacija na Dunaju Je tedaj 
priti do polne veljave in do tako krvavo 
potrebnega vpliva na državno upravo, sta 
naju napotila, da sva takoj ob vstopu v 
novi državni zbor v družbi svojih tovarišev 
iz Istre zastavila vse svoje sile v to, da se 
vstanovi klub, ki bi obsegal vse jugoslo-
vanske poslance. 

Vsled odpora enega dela dalmatinskih 
poslancev se ta ideja ni dala v polni meri 
vresničiti ; pač pa se je nama posrečilo pri-
dobiti za idejo kooperacije „Hrvatsko slo-
vensko zajednico", s katero je zato naš 
„Narodni klub" stopil v ožjo zvezo. 

Žaiibog pa naš korak ni našel pri enem 
delu naših rojakov potrebnega umevanja. 
Spomini na ravnokar završeno voliino borbo 
so ? naprednih krogih onemogočili trezno 
premišljevanje o — vsaj po najinem prepri-
čanju —, nujni potrebi in eminentai koristi 
naše zveze v narodnem oziru. Vsled tega 
nastala agitacija je žugala prestopiti tudi 
meje Primorskega in vzbuditi v enem delu 
najinih volilcev dvome o umestnosti naji-
nega koraka vsaj v sedanjem momentu. 

Akoravno sva v zadnjih dneh prejela od 
odbora pol. društva „Edinost" in od mno-
gih zavednih volilced izjave popolnega za-
upanja in odobravanja, morala sva vendar 
vpoštevati tudi one glasove, ki so nam po-
ročali o možnosti, da bi trajno zlobno in 
razburjajoče hujskanje vzbudilo nezadovolj-
nost v enem delu najinih volilcev in s tem 
motilo do sedaj vladajočo slogo na tržaš-
kem ozemlju in dobro razpoloženje za" toli 
zaželjeno delovanje za gmotne koristi kra-
ško-vipavskega okraja. 

Vdala sva se torej pol. društvu „Edi-
nost", kateremu pripadava oba kakor od-
bornika, in sva za sedaj izstopila iz vsake 
klubske zveze. S tem pa se nikakor nisva 
odrekla ideji, ki sva jo spoznala za dobro in 
koristno. Stoječa Izven obeh nasprotujočih 
si jugoslovanskih taborov hočeva s podvo-
jeno silo delovati na to, da prodere po vseh 
jugoslovanskih pokrajinah spoznanje, da le 
„v edinosti je moč". 

Bratje Čehi so prišli do tega spoznanja 
šele po bridkih in trpkih skušnjah zadnjih 

l s 
P O D L I S T E K . 

let. Mislila sva, da bi se mogli tudi mi o-
koristiti s temi izkušnjami. 

Velik del najinih volilcev naju je umel; 
da pa se o potrebi najine ideje prepriča 
tudi ostali del in vsa jugoslovanska javnost 
in da zamoreva popolnoma nepristranski 
delati v prospeh iste, odločila sva se po-
staviti se na nevtralna tla. 

Upava, da pride čas, ko bo vsa jugo-
slovanska javnost zahtevala, da se povrneva 
in da se nama pridružijo tudi ostali jugo-
slovanski poslanci. 

Na Dunaju dne 24. julija 1911. 
Dr. Gustav Gregorin, Dr. Otokar Rybar, 

državni poslanec. državni poslanec. 

B R Z O J f l U N E U E 5 T I . 
DRŽAVNI ZBOR. 

DUNAJ 26. Potem, ko so bili prečitani 
došli spisi, so prišli na razpravo predlogi 
glede draginje mesa. 

Posl. R e u m a n n je utemeljeval po-
drobno in obširno svoj predlog. V neki 
polemiki z ministerskim predsednikom ba-
ronom Gautschem je rekel, da je obžalova-
nja vredno, da je avstrijska vlada napram 
ogrski vladi na tako necdpustljiv način po-
pustna v največjo škodo avstrijskega prebi-
valstva. (Odobravanje pri socijalnih demo-
kratih.) Govornik zahteva popolnoma prost 
uvoz prekomorskega mesa in izjavlja, da se 
ne sme tako dolgo čakati, da pride do iz-
gredov zbog lakote. Avstrijska vlada naj bo 
konečno odločna in naj izjavi, da Avstrija 
ni vazalna država Ogrske. (Živahno odobra-
vanje in ploskanje pri socijalnih demokratih.) 

Posl. dr. P i t a c c o zahteva z ozirom 
na korist Trsta neomejeni uvoz prekomor-
skega mesa. (Odobravanje.) 

Posl. dr. W a b e r očita vladi, da se 
ni držala sklepa, ki ga je minulo leto skle-
nila poslanska zbornica, da se ima dovoliti 
uvoz argentinskega mesa dokler bo potreba. 
Vlada naj konečno nastopi napram Ogrski 
z avtoriteto. 

Govorili so še posl. Jerabek, Zenker in 
Holl, nakar je bila pretrgana razprava o 
draginji. Nadaljevala je debata o groznih 
volilnih dogodkih v Drohobyczu. 
Posl. dr. Ryba? ponovil zakonski predlog 

proti stanovanjskemu oderuštvu. 
DUNAJ 26. V današnji seji poslanske 

zbornice je dr. Rybar ponovno vložil zakon-
ski predlog proti stanovanjskemu oderuštvu, 
ki ga je bil vložil v razpuščenem državnem 
zboru. 

Bančni odsek. 
DUNAJ 26. Bančni odsek je vsprejel 

bančno predlogo. Tekom debate je govoril 
fin. minister Meyer. 
Dr. Gregorin 2n dr. Ryb£r nista pristo-

pila k mladočeškemu klubu. 
DUNAJ 26. Nekateri dunajski in drugi 

listi so poročali, da sta dr. Gregorin in dr. 
Rybar pristopila k mladočeškemu klubu. 
vest je od kraja do konca izmišljena. Oba 
omenjena poslanca v smislu sklepa politič-
nega društva „Edinost" zasedaj ne pristopita 
k nobenemu klubu. 

Ogrski državni zbor. 
BUDIMPEŠTA 26. Med došlimi spisi 

se nahajajo štiri prošnje za dopust opo-
zicijonelnih poslancev. — Na predlog 
opozicije se je o tem glasovalo po imenih. 

J u g . 
Historičen roman. Spisal Prokop Chocholoušek 

Poslovenil H. V 

Kosovo polje. 
Ta SJ je ponosno pogladil brke: 
„In kaj, gospodje bratje 1" je govoril 

dalje, „ali je osramočen carski rod, katere-
mu vsa čast in slava, če si je priljubil naš 
brat, Milan Topličanin, carjevo hčer?" 

„Ne, nikakor!" so klicali od vseh 
strani. 

Brankovid je škripal s zobmi: „V krat-
kem ukrotim vašo predrznost !* je godrnjal 
med zobmi. 

„No, torej!" je klical Kazančić, „idite 
in pokličite carja, kakor hoče to Brakovič 
in videli boste, da tudi on poreče: Ne, ni-
kakor !" 

Oni, ki so bili v ozadju, so se na to 
zahtevo nehote obrnili, toda naenkrat so ob-
stali : „Car, carica lu je donelo okoli. 

In resnično se je hitrim korakom bližal 
k temu mestu car s knezi, ob njegovem 

boku Obilic, carica z ostalima svojima hče-
rama in gospe m i 

Junaštvo se je razdelilo; hitro je pri-
stopil Lazar tik k svoji hčeri: „Kaj se godi 
tukaj ?" je vprašal strogo. 

Milan je sklonil svoje koleni pred car-
jem, brez bojazni zroč gori k njemu: „Ka-
kor vidiš jasni moj gospod," je spregovoril, 
„pridobil sem si najdragocenejši dragulj 
tvoje krone, in ne prosim sedaj nič druzega, 
nego da si ga zaslužim, tako, kakor pred 
menoj vojvode Brankovid in Obilic". 

„Drzne besede I" je zaklicala Mara, ho-
teč stopiti naprej, toda njen mož Brankovid 
jo je prijel za roko in jo vlekel v stran, 
kjer se je neopazovan od drugih zaglobil 
ž njo v važen pogovor. 

„Vsekakor drzne besede," je dejal La-
zar „toda rad imam tako drznost pri svojih 
junakih, kajti pridobila mi je dva ta taka 
sina, kakor Obilid in Brankovič." In obrnivši 
se k Milanu je dodal: „Šele po pregnanju 
poganstva na azijski breg bom videl ali 
morem v tebi pozdraviti tretjega sinu!" 

„Slava carju I Slava Lazarju!" je vri-
skalo junaštvo. 

Milan je poljubil roko carju in carici, 
ki je z gospemi pristopila bližje, da skrije 
svojo hčer pred pogledi junaštva; potem se 
je dvignil in je še enkrat privil na prsi svojo 

Zbornica je v poimenskem glasovanju 
odklonila tri nadaljne prošnje za dopust, 
lutri se bo glasovalo o drugih prošnjah. — 
Nato je zbornica prešla na dnevni red in 
glasovala o dveh prošnjah, ki so bile včeraj 
odložene na danes, nakar je bila razprava 
prekinjena, ker je priglašenih 1! interpelan-
tov. Prihodnja seja jutri. 

BUDIMPEŠTA 26. Obrambni odsek 
poslanske zbornice je vsprejel predlogo o 
kazenskem pravdnem redu za skupno vojsko 
in deželno brambo tudi v podrobnostih in 
je odklonil vse spremembne predloge. 

BUDIMPEŠTA 26. Danes se je v stvari 
uvoza argentinskega mesa vršila konferenca 
v ministerskem predsedstvu. Sklenilo se je, 
da se podasta v petek na Dunaj dva stro-
kovna referenta, da se posvetujeta s stro-
kovnimi referenti avstrijske vlade. 
Podržavljenje učiteljskih moči na Ciril-

Metodovi šoli. 
DUNAJ 26. Vlada je imenovala petorico 

učiteljskih moči za družbino šolo v Trstu. 
Veliki požar v Carigradu. 

CARIGRAD 26. Glasom nekega policij-
skega poročila je pogorelo včeraj v Balatu 
485 hiš, 78 prodajalnic, 5 Šol, 4 sinagoge. 
Od ljudi ni ponesrečil nihče. Poročilo kon-
statuje, da je ogenj nastal slučajno. Listi 
cenijo skupno škodo, ki jo je v nedeljo in 
ponedeljek povzročil požar, na 5 do 6 mi-
lijonov funtov. 

DUNAJ 26. „Fremdenblatt" je zvedel, 
da je cesar Fran Josip povodom požara v 
Carigradu izrazil sultanu svoje sožalje. V 
imenu avstro-ogrske vlade je izrazil sožalje 
poslanik PallavicJni. Grof Aehrenthal se je 
dal obvestiti o stanju vojnega ministra Mah-
mud Šefket paše, ki se je med požarom 
poškodoval. 

CARIGRAD 26. Doslej so aretirali 450 
oseb. Zaprli so tudi dve osebi, ki sta sku-
šale zažgati smodnišnico. Bila sta to dva 
Turka oblečena po evropejsko. V Makrikoru 
patrulira po mesfu kavalerija. Občinstvu je 
prepovedano spiehajati se Elizu vojašnic. 
Sultanu je došlo iz inozemstva mnogo 
sožalnic. 
Utis zaroke princesinje Helene v Srbiji. 

BELIGRAD 25. Vest o zaroki prince-
sinje Helene z ruskim velikim knezom Iva-
nom je izzvala v vsej Srbiji splošno radost. 
Prebivalstvo in korporacije iz vseh krajev 
dežele pošiljajo kralju in princesinji brzo-
javne čestitke, mnoga mesta pošljejo pa 
posebne deputacije, ki bodo čestitale prin-
cesinji o tej priliki. 

Vročina. 
INOMOST 26. Na Tirolskem je velika 

suša. Temperatura je dosegla 45 stopinj na 
soincu. Še hujša suša vlada v predarelskih 
alpah. — Na Trentinskem imajo na nekaterih 
krajih 50 stopinj vročine. Poljski pridelki 
silno trpijo. 

PARIZ 26. Tukaj je silna vročina, to-
plomer kaže v senci 37 stnpinj, v Nantesu 
38 5. V Parizu ni biSo že od leta 1900 tako 
hude vročine. — Začelo je primajkovati 
vode. 

BEROL1N 25. Vsled hude vročine je 
zopet obolelo mnogo oseb. Včeraj je zadela 
solnčarica dva delavca, ki sta umrla, ko so 
ju prenesli v bolnišnico. 

Iz Kolina poročajo o mnogih nesrečah 
vsled vročine. — V Lipskem je zadela soln-
čarica 7 oseb. Začelo je tudi primanjkovati 
pitne vode. 

ljubico; in ko je pritisnil na njeno čelo og-
njen poljub, izročil jo je v objem matere. 

Obrnivši se k carju, je s plamtečim po-
gledom motril nekaj časa okolico, potem je 
stegnil kvišku desnico in vskliknil: „Jemljem 
za pričo Boga, jemljem za pričo tebe, car 
in gospod moj, in vas gospodje bratje, da 
si pridobim carsko milost ali pa se za večno 
odpovem svojemu raju, da ne odneham v 
nastajajočem boju proti bisurmanu; in če bi 
vsi — kar se ne zgodi 1 — in če bi vsi 
zapustili sveto zastavo križa, vendar ta ubi-
jalec Kristove vere, prokleti moslim, ne pre-
korači praga srbskega carstva drugače, nego 
črez moje truplo — 

„In črez moje truplo", mu je skočil v 
besedo Kazančid, stopivši ob njegov bok, 
„v življenju in v smrti sem vedno tvoj 
zvesti pobratim ! 

Milan ga je objel z levico okoli vratu; 
segnivši z desnico zadej za seboj, je z jed-
nim mahom izdrl bodalo, zarito v drevo, in 
je mahajoč ž njim nad glavo, javljal dalje: 
„Glej! najglavnejši naš sovražnik je kakor 
zahrbtnež prodrl v našo sredino ! A j I po-
iščem si ga na dan bitke v sredini njegovih 
stražarjev, in njegova kri poplača za vsako 
kapljo, ki sem jo zgubil z njegovim jeklom I" 

(Pride še.) 

V Suestu na Westfalskeui je v nedefjo 
zadela solnčarica nekega uradnika in nekega 
železniškega delavca; prvi je umrl, drugi je 
pa zblaznil. 

Nova palača za rusko dumo. 
PETROGRAD 26 (Petr. brz. ag.). Stalni 

odbor državne dume je ugotovil, da je 
Tavriška palača v zelo slabem stanu ter je 
sklenil predlagati državni dumi, da bi se 
zgradilo za državno dumo novo palačo. 

Tajfun. 
TOKIO 26. Tajfun, katerega središče 

sta bila Tokio in Jokohama in je ob 3. uri 
zjutraj dosegel višek, je napravil veliko 
škodo. Niže ležeči mestni deli so poplav-
ljeni. Okolu 100 oseb je izgubilo življenje. 
Štirideset trupel so še našli. Bati se je, da 
se je potopilo tudi mnogo ladij. 

Ustaja v Albaniji. 
SOLUN 26. V Skadru je bila velika 

manifestacija v prilog dosedanjemu vrhnemu 
poveljniku Torgut Šefket paši. — Shod je 
sklenil naprositi vlado, da prekliče dekret, s 
katerim je bil odpoklican Torgut Šefket 
paša, ker se je sicer bati zmešnjav. 

Kolera. 
CARIGRAD 26. Včeraj je obolelo tukaj 

za kolero devet oseb. 
CARIGRAD 26. Včeraj so konstatiiali 

šest slučajev kolere, dve osebi sta umrli. 
Od 1. junija do 22. julija je obolelo za ko-
lero 32 oseb, umrlo pa 28. 

SKOPLJE 26- Kolera v Pecu se raz-
širja naglo. Doslej so ugotovili 17 slu-
čajev kolere. Mesto je oddano od kordona 
vojakov. 

SOLUN 26. V zadnjih 24 urah je 
umrlo za kolero v Pecu in Djakovarju 12 
oseb. Med temi sta en častnik in dva vo-
jaka umrla. Oblastnije skušajo izolirati ognji-
šče bolezni, naletavajo pa pri tem na največe 
težkoče. 

Turčija. 
CARIGRAD 26. Grškem patrijarhatu je 

došla yest, da sta bila v vasi Kisovo, v 
monastirskem vilajetu, umorjena dva Grka. 
Patrijarhat je opozoril porto na pogoste umore 
v Makedonfji. 

SOLUN 26. Neka bolgarska ustaška 
četa je po noči napadla 14 mož močno vo-
jaško stražo, ki čuva železniški most, vodeči 
med Strummico in Demirkavom preko Var-
darja. Po 1 in pol urnem streljanju so se 
ustaši umaknili. Na vseh železniških progah 
so pomnožili straže, ker se je pojavilo mnogo 
ustaških čet. 

Iz Perzije. 
LONDON 26. „Standard" poroča iz 

Teherana od včeraj : Danes so obglavili 
Mešid ed Daulena, ki je bil v nedeljo 
aretiran. 

TEHERAN 26. Tukaj pripravljajo ekspe-
dici o proti Mohamedu Ali-ju in Salar ed 
Daulehu. Bahtijari so baje obljubili, da ta-
koj oborožijo 2000 jezdecev. Na glavo 
Mohameda Alija so razpisali nagrado. Na-
jemajo tudi morilce. Oblastnije v Hamadanu 
so pobegnile. Meščani so prosili princa 
Salar ed D uleh, naj pride v mesto. V Me-
Šedu se Je duhovščina izrekla proti ustavi. 
Zdi se, da narašča število pristašev Moha-
meda Alija. 

PETROGRAD 25. V palači bivšega 
šaha v Odesi se pripravljajo na odhod. Pa-
lačni uradniki so prepričani, o predstoječi 
zmagi Mohameda Alija in se nadejajo, da 
bodo prihodnji mesec že v Teheranu. 

P O D L I S T E K . 

Aeroplan 
Anton Stekar. 

Posledica temu je, da se letalo vzravna, 
kakor je hotel letalec ; druga posledica pa, 
katere letalec ni hotel, je ta, da se okrene 
letalo na desno. Ker je namreč narastel 
zračni upor na desni strani letala in pone-
hal na levi, se je zmanjšala na desni hitrost 
in povečala na levi; radi tega je letalo za-
ostalo na desni in hitelo na levi naprej ter 
zasukalo vsled tega na desno. To prepreča 
letalec s pomočjo pobočnega krmila, katero 
je tudi zvezano z desnim ročajem in se 
premika na desno ali na levo, ako nagnemo 
ročaj naprej ali nazaj. 

Zvijatev nosilnih krovov (gauchisse-
ment) je glavni patent bratov Wright. Ker 
je najboljše sredstvo za vzdržanje popreč-
nega ravnotežja, so jo skoraj vsi avijatiki 
ponaredili. Bleriot je rabil pri svojih sta-
rejših aeroplanih male premične ploščice na 
zunajnih koncih nosilnega krova, takozvana 
k r i l c a (ailerons), katere so učinkovale na 
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PETROGRAD 26. „Novoje Vremja" 
poroča iz Teherana: Bivši šah Mohamed 
Ali razpolaga z milijoni, ki jih je prejel od 
svojega strica Sili-Sultana, ki se hoče iz 
pregnanstva vrniti nazaj v Perzijo, ako pride 
zopet na prestol Mohamed Ali. 

Beligrad 26. Danes zjutraj je na po-
staji Jagodina niški osebni vlak trčil skupaj 
z neko lokomotivo, vsled česar je osebni 
vlak skočil s tira. Strojevodja in dva spre-
vodnika sta bila težko, nekoliko drugih oseb 
pa lahko ranjenih. 

Sofija 26. Rektor atenskega vseučilišča 
je obvestil bolgarsko odposlanstvo, da vrnejo 
grški dijaki meseca okt. obisk svojim kole-
gom v Sofiji. 

Bruselj 26. Holandska kraljica Viljel-
mina je v spremstvu svojega soproga došla 
semkaj ob 1 uri pop. na poset belg. dvora 

Rim 26. Papež je prebil noč dobro. 
Ustal je ob 7. uri zjutraj 

Dunaj 26. Mestni svet je daroval za 
pogorelce v Carigradu 5000 K. 

Toul 25. V tukajšnji okolici je divjala 
silna nevihta. Strela je udarila v vojaški 
šotor pri Bois Leveč, ubila enega korporala 
ter ranila deset vojakov. 

Pariz 26. Princesinja Klementina so-
proga princa Viktorija Napoleoda je kupila 
lista „Edair" in „Patrie". Za prvega je dala 
baje 1 in pol mil. fr. 

Dobscha 26. Velika parna žaga princa 
Koburga v Puszta Mezo pri Dobschi je da-
nes popoludne pogorela. Plamen je segel 
tudi na sosedne tovarne bolgarskega carja, 
ki so jih pa zamogli rešiti. Vzrok požara 
je neznan. 

Varšava 26. Med strelnimi vajami v 
nekem šotorišču saperjev se je razpočila 
mina, v kateri je bilo 1 l/a puda smodnika. 
Dva vojaka sta bila ubita, dva častnika in 
štirje vojaki pa ranjeni. 

Berolin 25. Iz Petrograda poročajo: 
Ko so nadzorovali železnico pri Kijevu, so 
našli več bomb. Menijo, da je to v zvezi s 
predstoječim potovanjem carjevim. Policijo 
so znatno pomnožili in vsak dan se vršijo 
hišne preiskave. V minoli noči so aretirali 
23 oseb. Mnogo oseb so izgnali iz Kijeva. 

Za revizijo ljudskega 
štetj s?. 

Interpelacija posl. dr. Rybara in to-
varišev, stavljena v seji poslanske zbornice 
dne 25. julija 1911 na njegovo ekscelenco, 
g. ministra za notranje stvari. 

Že febuvarja meseca t. 1T je prvopod-
pisanec v neki interpelaciji opozoril na mno-
ge nepravilnosti, ki so jih zakrivili organi 
mestnega magistrata tržaškega, da izkrivijo 
vspehe ljudskega štetja na korist Italijanov. Te 
nepravilnosti so se potem nadaljevale. Magi-
stratni organi, ki jim je bila poverjena revizija 
števnih pol, so šli od hiše do hiše, od dru-
žine do družine, in so jednostavno pod po-
vsem praznimi pretvezami vničili neštevilne 
slov. števne pole, nadomeščuje jih z laškimi. 
V večini slučajev so dajali v odsotnosti 
družinskih gospodarjev nove pole podpiso-
vati ženam in celo otrokom ; v drugih slu-
čajih pa se jim je posrečilo izvabiti podpise 
na neizpolnjene tiskovine. 

Ti „revizorji" so se potem bahali med 
seboj z vspehi svojega „narodnega" revizij-
skega dela. 

Slov. pol. društvo .Edinost" je veče 
število do znanja došlih slučajev ovadilo, ne 
da bi si pa moglo preskrbeti vsaj približno 
popolnega pregleda vseh nepravilnosti, ker 
se v večini slučaju, deloma radi gospodar-
ske odvisnosti prizadetih, deloma radi 
njihove neizkušenosti, zloraba ni mogla 
izvedeti. 

Skozi mesece se je izkrivljevanje vspe-
hov ljudskega štetja nadaljevalo in izvajalo 
s tako temeljitostjo, da se je magistratu po-
srečilo zmanjšati število Slovencev v Trstu za 

mnogo tisočev. Šele sedaj, torej po dobrih 
Šestih mesecih, je magistrat dovršil svoje delo 
in objavil podatke tega svojega ljudskega 
štetja. Ti podatki stojijo z resničnimi raz-
merami v tako očitem protislovju, da se je 
celo oficijelno glasilo laške večine občinske-
ga sveta, „II Piccolo", čutilo primoranim, da 
objavi pojasnilo, ali bolje rečeno: opra-
vičbo tega povsem absurdnega vspeha ljud-
skega štetja. 

Letos dovršene državnozborske volitve, 
na katerih se je grupiranje volilcev tudi v 
Trstu vršilo večinoma po narodnih obzirih, 
so podale tako veliko število slovenskih 
glasov, 4a se je zavestno izkrivljenje vspe-
hov ljudskega štetja takoj spoznalo. 

Ob domaČem prebivalstvu (brez voja-
štva) od 188.612 duš podalo \e namreč „re-
vidirano* ljudsko štetje 141.509 Ilalijanov, 
37845 Slovencev in 9239 Nemcev. Glavna 
volitev od 13. junija zaključila je s sledečimi 
vspehi: italijansko-narodnih glasov 14337, 
slovensko-narodnih 10653, ital. soc. demo-
kratičnih 8109, slov. soc. demokratičnih 
2127. Ako seštejemo glasove po narodnosti 
kandidatov, dobimo 22446 italijanskih in 
12780 slovenskih glasov. Prihaja torej pri 
Slovencih že na 2*9 prebivalcev (možkih, 
ženskih in otrok) eden volilec, dočim da-
jajo Italijani šele na 6*3 prebivalcev enega 
volilca ! 

Stvar pa postaja Še hujša, ako se po-
misli, da od socialističnih glasov, oddanih 
v štirih mestnih volilnih okrajih, izvira tudi 
velik del od Slovanov. Ako se percentualni 
stavek slov. socijalističnih glasov v mestu 
računa po razmerju nesocijalističnih sloven-
skih do nesocijalističnih italijanskih glasov, 
potem dobimo več nego čertino slov. soci-
jalističnih glasov, torej najmanje 2054. Pra-

j vimo : najmanje, ker je, kakor znano, percen-
[ tualni stavek Slovencev mej delavskim prebi-
valstvom mnogo veči, nego mej meščanskimi 
sloji. Prigovarjalo bi se morda, da je v o-

Ikolici slov. soc. kandidat tudi dobil italijan-
j ske glasove. To je sicer res; no, ti glasovi 
; se pobotajo najmanje z glasovi, ki so jih SIo-
I venci v okolici, kakor splošno znano, oddali 
j italijanskemu kandidatu. 

Ako se torej prišteje gornjih 2054 gla-
sov k skupnemu številu ostalih slov. glasov, 
dobimo vsega skupaj 14634 oddanih 
slov. glasov, torej eden volilec na 2 5 Slo-
vencev možkega in ženskega spola. Tu pa 
treba še pomisliti, da približno 15 odstot. 
vpisanih volilcev ni glasovalo, od katerih se 
mora zopet na podlagi gornjega percentual-
nega stavka približno 2000 označiti za Slo-
vence. 

Dobimo torej gotovo ẑelo čudni rezul-
tat, da na dva Slovenca možkega in žen-
skega spola prihaja že eden volilec, oziroma, 
da so — ako se ima pred očmi znano 
dejstvo prevagovanja ženskega nad možkim 
prebivalstvom in nadaljno dejstvo obstanka 
oseb pod 24 leti tudi pri Slovencih, — pri 
teh poslednjih volile ne samo vse osebe 
možkega spola, od dojenčkov počenši, tem-
več tudi del ženskih, ali pa, da so tisoči Ita-
lijanov v Trstu glasovali za — slov. kandi-
date ! ! 

Teh dveh eventualitet ne bo smatral za 
možni niti tržaški mestni magistrat. Obstoja 
torej le tretja možnost, namreč: da je vsa 
revizija velikanska goljufija. 

Gornji računi, vporabljeni na posamezne 
okraje, bi deloma podali še bolj kričeče re-
zultate. Zadostovala pa bo gornja proba. 

Z ozirom na to, da je poizvedovanje 
narodnosti, bodi tudi na podlagi povsem 
nepravilnega (kakor je dokazal prof. Ber-
natzik) izraza „občevalni jezik", v mnogih 
ozirih največe važnosti, vprašajo pod-
pisani : 

Je-li Vaša Ekscelenca voljna, omogočiti j 
temeljito pregledovanje operata ljudskega: 

štetja za Trst, v kolikor se tiče občevalnega 
jezika, s strani politične oblasti s tem, da 
se podaljša rok za oddajo tega operata ? i 

sličen način kakor Wrightova zvijatev. Mo-
derni Bleriotovi monoplani i m a j o pa vsi 
zvijatev nosilnega krova. Slične „krilca" 
opazujemo »udi pri novejših Voisin Farma-
novih biplanih. 

Saninsko podnožje Wrightovega bi-
plana dovoljuje svobodni odlet le na ledu 
ali na mokri trati. Zatorej rabita brata po-
sebno pripravo, ki jima omogoča odlet od 
skoraj vsacega prostora. Letalo počiva na 
21 m dolgi leseni tračnici (šini) in je pri-
peto z dolgo vrvjo za 700 kg. težek žele-
zen utež, ki se nahaja na 8 m. visokem 
lesenem ogrodju. Pri odletu pada utež k 
zemlji in vleče pri tem letalo črez tračnico. 
Na koncu tračnice ima aeroplan zadostno 
hitrost za vzgon, vrv se odpne, in letalo se 
dvigne od tal. Ako hoče letalec zopet odle-
teti, se mora vrniti seveda na prostor, kjer 
se nahaja ta odletna priprava. Marsikomu 
se bo zdel ta način odleta neroden in dajal 
bo prednost aeroplanu, ki ima kolesa, ka-
tera mu dovoljujejo odlet brez zmajne po-
moči. — Treba pa pomisliti, da rabi tak 
aeroplan večji prostor za zalet (kakih 50 
do 100 metrov) in jako ravna gladka tla, 
da se ne prevrne. Takega terena pa ni 
lahko najti. Vrhu tega stojalo s kolesi 

HRVATSKA. 
Izjava koalicije. — Konferenca pravašev. 

Kooperacije. 
Zagreb 25./VII. 

— B. — .Pokret" prinaša danes izjavo 
koalicije, sklenjeno na včerajšnji seji sabor-
skega kluba hrvatsko-srbske koalicije. 

V prvi vrsti zahteva koalicija, da vlada 
skliče sabor, kateremu položi račun o svo-
jem delovanju, ali fpa naj — v protivnem 
slučaju — predloži Njegovemu Veličanstvu 
razpust sabora. 

Koalicija vidi v novi stranki, konstitui-
rani pod vodstvom vlade, namen te posled-
nje, da obnovi bivši madjaronski zistem, ki 
je vladal pred majskimi volitvami leta 1906. 
Proti tem prizadevanjem vlade nastopi koa-
licija boj na vseh črtah. 

Najvažnejša točka v izjavi koalicije je 
točka V., ki govori o bazi za kooperacijo 
opozicijonalnih strank. Koalicija je priprav-
ljena stopiti v kooperacijo ob glavnem prin-
cipu, da kraljevina Hrvatska nima biti za-
stopana v skupnem saboru v Budimpešti 
tako dolgo, dokler ne bodo sanirana kršenja 
v jezikovnem pogledu. Sicer pa si stranke, 
ki stopijo v kooperacijo, pridržijo svoje 
strankarske programe. 

Ob enem bi se imele stranke, ki bi ko-
operirale, obvezati, da bodo vodile brez-
obzirno borbo proti vsaki bodoči vladi, ki 
bi poniževala karakter hrvatskega sabora, 
ki bi vladala brez sabora in ustavne kon-
trole, in ki bi prevzela vladanje na onem in 
istem stališču, ki si je je usvojila današnja 
vlada. Naloga za izvedenje kooperacije in 
določitev direktive je poverjena eksekutiv-
nemu odboru koalicije. 

Med tem, ko se koalicija posvetuje o 
kooperaciji opozicijonalnih strank in o načinu 
borbe proti Tomašićevi vladi, pa se posve-
tujejo tudi pristaši dr.a Mile Starčevića (pra-
vaši) in franko-furtimaši. Namen njihovim 
posvetovanjem bi imel biti: sluga pravašev. 
V ta namen so prišli v Zagreb odposlanci 
dalmat. in bos. pravašev (Stadlerovci). „Po-
kret" je doznal, da je pravaškim frakcijam 
namen, da ustvarijo blok med pravaši in 
kmečko stranko (Radič). Temu bloku da bi 
bila naloga, da — potisne koalicijo. To 
akcijo naj bi vodil posl. Zagorac. 

Priobčenje koalicije in gibanje „prava-
šev" dajata le malo nade, da bi prišlo do 
zaželjene kooperacije hrvatskih opozicijo-
nalnih strank. 

Dnevne vesti. 
Škofa Krapca zadela kap. \z Zag-

reba poročajo, da je djakovskega škofa Kra-
pca zadela kap. Njegov položaj se je zbolj-
Šal, vendar bo treba dalje časa, da si po-
polnoma opomore. 

Carska rodbina v Nemčiji. Iz Fried-
berga poročajo „Voss. Zeitungi", da pride 
gotovo ruska carska rodbina v Friedberg in 
sicer najbrž koncem prihodnjega meseca. 
Tjakaj da so že prišli uradniki politične 
policije. 

Bavarski katoliki proti odpravi praz-
nikov. Iz Monakovega javljajo, da je v Ba-
varski opažati veliko gibanje proti odpravi 
praznikov. Bavarski škofje bodo odločno 
zahtevali, da ostane praznik |Sv. Rešnjega 
Telesa še nadalje v četrtek. 

Domače vesti. 
Kak namen ima „Jutrovska" gonja 

in kričanje ! (Glas iz občinstva). „Jutro" je 
— kakor je „Soča" dobro povedala — 
kričav list, ki mu ni nikdar za stvar, katero 
bi — imel zastopati, temveč le za efekt kri-
čanja na nerazsodno maso. 

Da je temu res tako, so danes prepri-
čani celo vsi oni, katerim je „Jutrovsko" 
kričanje, napadanje in blatenje poštenih oseb 
doslej imponiralo. 

Najpoprej je hotel ta „neodvisni" — 

obteža letalo dosti več, nego lahko in eno-
stavno leseno saninsko podnožje. Vprašanje 
odleta in pristajanja pa danes sploh še ni 
ugodno rešeno. 

Oglejmo si sedaj aeroplane francoske 
šole! 

* * * 

Vsa francoska avijatična Šola sloni na 
ramah stotnika Ferberja, ki je z veliko 
vnemo razširjal med rojaki ideje Lilienthala. 
Njegovo geslo je bilo: od koraka do skoka, 
od skoka do poleta. Akoravno on sam ni 
izdelal znamenitega aeroplana, je pa po-
magal s svojimi sveti, skušnjami in računi 
skoraj vsem francoskim avijatikom, ki slo-
vijo danes, do uspeha. — Tudi on deli 
usodo občudovanega mojstra: padel je 
kakor žrtev velike in lepe stvari: avi-
jatike. 

Cilj francoske šole je, kakor vemo, 
avtomatično stabilni aeroplan. Glavni znak 
takega aeroplana je takozvani s t o j n o s t n i 
ali s t a b i l i z a c i j s k i r e p (queue stabi-
lisatrice). 

Kakor ima strelica na zadnjem koncu 
peresa, da leti v ravni smeri, tako imajo 
aeroplani na koncu repa dvoje stojnostnih 
plošč: navpične (vertikalne) in vodoravne 

(horizontalne). Navpične vzdržujejo kurz, to 
je letalno smer; služijo torej p o b o č n i 
stojnosti, ker se upostavljajo v letalno smer, 
kakor se upostavlja vetrnica v vetrno smer. 
Vodoravne ovirajo pa, da ne omahne letalo 
naprej ali nazaj: služijo torej p o d o I ž n i 
stojnosti. Ako se je letalo nagnilo, da bi 
omahnilo naprimer naprej, se upre vodo-
ravna stojnostna plošča na koncu repa od 
zgoraj na zrak; in ker predstavlja dolgi rep 
pravzaprav navor, zadostuje ta upor, da 
spravi vse letalo zopet v vodoravno lego. 
Obratno se dogaja, ako se nagne letalo, da 
bi omahnilo nazaj: stojnostna plošča se 
upre od spodaj na zrak, in aeroplan se 
vzravnava. Enako učinkuje navpična plošča, 
ki se upre na desno ali levo na zrak ter 
vzdržuje s tem aeroplan v letalni smeri. 
Bleriot in mnogi drugi avtomatično stabilni 
aeroplani pa nimajo navpične stojnostne 
plošče, ker jo nadomešča pobočno krmilo, 
katero učinkuje ravno tako, kadar je v nor-
malni legi, to je, kadar leži njegova plošča 

; v letalni smeri. 
Rep je izvrstno sredstvo za stabiliza-

cijo, vendar obtežuje znatno aeroplan in 
ovira kretanje; posebno težko je letanje blizu 
zemlje. (Pride še). 

kričavi list politično ugonobiti nekatere 
ljubljanske napredne prvake, ki jih je oblatil 
do zadnjega — knofa. To se mu sicer 
vendar ni posrečilo, pač pa je s to grdo 
gonjo napredni stvari na Kranjskem ne-
znansko Škodoval in jo kompromitiral pred 
javnostjo. 

No, kar se mu ni posrečilo v Ljubljani, 
je hotel sedaj doseči v Trstu. Blatil je in 
napadal ob vsaki dani priliki naše politično 
vodstvo, list „Edinost", narodno stranko in 
se je slednjič z neko posebno strastjo 
spravil nad dr. Rybara, a zadnje dni tudi 
nad dr.a Gregorina, proglasivši ju za nekaka 
narodna izdajalca. 

Ali ta s hudobnim namenom upri-
zorjena gonja zoper naše voditelje je imela 
ta uspeh, da je vendarle odprla oči tudi 
raznim tržaškim „jutrovcem", ki so ko-
nečno uvideli, da se vsa ta gonja ne tira 
radi stvari, marveč radi „senzacijonalne" — 
konkurence. 

Da pa bo označeno tisto toli kričavo 
narodnjaštvo „Jutrovcev", naj še konstati-
ramo, da „Jutro" pač vedno vihti kol in 
izliva golide zasramovanja proti tržaški na-
rodni stranki, nje voditeljem in glasilu iste, 
da pa se mu nikdar ne vidi potrebno, da 
bi žigosal krivično in slovenskemu narodu 
sovražno kamoro ; to pušča prav lepo na miru. 
Tako tudi ohole Nemce. Istotako ne zavrača 
napadov od strani socijalnih demokratom na 
narodne in napredne stranke. Vse tu nave-
deno jasno karakterizuje „Jutrovce" in nji- . 
hov namen v napadnju neljubih mu vodi-
diteljev tržažkih Slovencev, ki bi jih hotel 
uničiti za vsako ceno. Mi pa se nadejamo, 
da ravno zato spoznajo počasi te „pri-
jatelje", tudi oni, ki so doslej z nekako na-
slado srebali te ljubljanske — „senzacijo-
nalne" — pomije! 

Klic delavcev na progi drž. železnic. 
Prejeli smo: Povsodi je videti sprememb in 
napredka v veči ali manji meri. Le na dr-
žavnih železnicah se noče obrniti na bolje za 
delavca. Posebno pa za one trpine-delavce, 
ki delajo po 11 in pol ure na dan zunaj na 
progi ob vsakem vremenu: v najhujem 
mrazu in najhuji vročini. Za vso to muko 
dobivajo bore 3 K 20 stotink na dan. In 
med njimi je takih, ki služijo 20—25 let! A 
doslej ga ni bilo še nobenega direktorja, ki 
bi bil spoznal, da je tudi tak-le revež — 
človek s človeškimi potrebami. Istotako člo-
vek, kakor mlečnozobi fantič, ki niti tega ne 
ve, kako se vrte kolesa na vozu, a ki mu 
že dve leti pri državni železnici daja[o uradno 
obleko državnega služabnika, mu dovoljujejo 
8 dni dopusta v letu, česar vsega delavec 
na progi nima. 

In vendar so tudi to ljudje in tudi oni 
opravljajo svoje delo po predpisih — naj bo 
že vročina, ali pa mraz. Seveda: ko pa je 
dež, jih pošilja prožni mojster domov na 
njihovo škodo, ali po — kakor pravi — 
predpisih. Ali če so že ti predpisi res tako 
trdi, naj bi imelo ravnateljstvo usmiljenja in 
naj bi poskrbelo, da se trpinom plača ne-
koliko zboljša in delavni čas nekoliko skrajša, 
da bi dobivali — recimo po 5 letih službe 
— po kakih 8 dni dopusta, stalno plačilo in 
obleko. 

In med temi delavci je tudi izučenih 
rokodelcev spadajočih k sekciji za vzdrževa-
nje proge, katerega njihovega svojstva pa 
se nič ne vpošteva, ne pri plači, ne v dru-
gih ozirih. Le tedaj, ko treba izvršiti kako 
delo, katerega navaden delavec ne more iz-
vršiti, se spominjajo, da so oni delavci ro-
kodelci in morajo izvršiti izročeno jim 
delo, 

G. direktor naj bi se malo ozrl po tem 
pozorišču žalostnih razmer za delavce in ro-
kodelce. Ti ljudje na progi nimajo nobene 
veljave in nobeden ni nameščen stalno. No-
bene razlike ni, pa naj že delavec služi šele 
2—3 mesece ali pa 25 let. Ser več: v slu-
čaju bolezni je oni prvi, kar 3e tiče pod-
pore, celo na boljem. Kajti staseji delavci 
imajo bolj odrasle otroke, a za te dobivajo 
manjo podporo. 

Tako bi lahko nadalje naštevali te kri-
vice. Nu, za sedaj prosimo gospoda ravna-
telja, naj uvažuje vsaj to, kar smo naveli,. 
Ali hitro, ker krivica kriči po odpomoči. 

Eden za vseh. 
Nesramna izzivanja. Iz B a r k o v e 1 j : 

V kopališču „Excelsior" je slišati vsako ne-
deljo — in sicer navadno ob času sv. maše 
— grozno divjanje in izzivanje našega ljud-
stva potom raznih izzivalnih pesmi in klicev. 
Kar ta renegatska druhal ponavlja vsako ne-
deljo in včasih tudi ob delavnikih, preseda 
že vsakemu najmirnejšemu vaščanu. Kri ni 
voda ! 

Ti nesramni Iaži-kulturonosci, ki se tako 
nespodobno vedejo in izzivajo mirno naše 
ljudstvo, misleči, da so dovolj na varnem, 
naj se pazijo, da ne priplavamo katerega 
dne do njih in obračunamo z njimi! 

Nikjer se ne sliši v kopališčih takega 
rogoviljenja, kakor ravno v Barkovljah. — 
Tega ne opažamo samo mi, ampak tudi 
tujci, ki tukaj stanujejo in tudi oni, ki; pri-
hajajo k nam na ogledovanje. 

To je sramotno za nas in mi ne bomo 
več prenašali tega izzivanja. 

Kaj bi neki rekla tista peščica v naši 
vasi stanujočih Italijanov,, ako bi imel kdo> 
naših tako kopališče in bi se naše ljudstvo 

POZOR! Vsak četrtek 
na tf a v R t S Rrižmončič & Breščnk, ul. tluoua 37, trst. 
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med kopanjem tako grdo in fakinski vedlo. 
Gotovo bi sipali nanje ogenj in žveplo, a 
gospodarju kopališča bi slavne oblasti vzele 
potrebno dovoljenje in bi ga utegnile celo 
djati pod ključ. Tako bi se bržkone zgodilo. 
Seveda se sedanjemu lastniku kopališča 
slavnemu Italijanu Aleksandru Premiii, ali, 
kakor se on piše: Cesare, ki je potomec iz 
dobro znane družine v Ubeljskem pod Na-
nosom (torej pristen Napoletan), ne skrivlja 
niti lasu »n posebno pa od takrat ne, ko je 
zaročil svojo hčer, iz rodovine Premru-Smre-
kar (sama pristna italijanska kri) z nekim 
italijanskim princem. Saj si je dovolil za to 
priliko razobesiti na svoji vili italijansko 
trikoloro. Mi se obračamo do c. k. namest-
ništvenega svetovalca, naj ukrene potrebno, 
da se ne bodo več ponavljale tiste orgije in 
izzivanja, kakor se vrše dosedaj; drugače 
naj pripiše tudi sebi krivdo, ako se kaj 
zgodi. V tem slučaju nas bodo zopet zapi-
rali in kričali hudobno v svet, da so Slo-
venci barbari. 

Ti>ti nesramni izzivalci pa naj si za-
pomnijo, da so Barko vije — razen nekoliko 
privandranih renegatov, Lahonov, čifutov in 
Nemcev — slovenske, in zato, ker smo do-
mačini na teh tleh od starine, se ne bomo 
puščali najmanje žaliti na svoji zemlji! — 
Capit<> ! 

Še nekaj 1 V Barkovljah ima veslarski 
klub „Hmsa" svoje prostore. Vsako jutro 
se neKaj članov tega kluba vadi v veslanju. 
Kakor slišimo, so si nabavili za to pouče-
vanje v veslanju posebnega učitelja in sicer 
iz „rajha". Tudi temu germanskemu zijalcu 
hočemo stopili na prste. Vsi smejo tukaj 
kričati, samo mi naj bomo tihi. Že zjutraj 
zgodaj, ko mnogo ljudi še počiva, pričenja 
svoj pouk s kričanjem ob obali pred vasjo. 
Svoje kričanje, ali bolje rečeno tulenje poja-
čuje potom neke trobente v katero vpije in 
kolne na ves glas. Glas iz trobente je se-
veda tako močan, da marsikoga, ki se želi 
zjutraj odpočiti, zbuja prerano. Mi svetujemo 
temu nemškemu joklu, naj gre na tak način 
in ob tako zgodnji uri poveljevat svoj ifloti 
kam diugam in ne ravno pred našo vas. 
Tudi tega „flottenkomandanta" priporočamo 
in zahtevamo od oblasti, naj ga pošljejo 
komandirat tja doli pod sv. Križ, kjer ni še 
bivališč ob morju, drugače lahko pride ob 
svojo trobento in morda tudi — ob svojo 
fioto I Več Barkovljanov. 

Zanesljive informacije »Jutra". V 
včerajšnem „Jutru" čitamo na zadnji strani 
nastopno grozamorno brzojavko: 

I l Trsta smo prejeii že po sklepu lista 
brzojavno poročilo, da je odbor političnega 
društva „Edinost" v svoji sinočnji seji baje 
sklenil pozvati dr. Rybara, da ta vpliva na 
dr. Gregorina v tem smislu, da. bi tudi on 
ostal še nadalje v zvezi z dr. Šusteršičem. 

Radi tega vlada v Trstu velikansko 
ogorčenje, ker je ogromna večina tržaških 
Slovencev odločno nasprotna kooperaciji na 
narodnem programu izvoljenih primorskih 
poslancev s kranjskimi klerikalci. 

Taka so torej tista zapeljiva in točna 
poročila, s katerimi se „Jutro" toliko po-
naša. Resnica je namreč, da so točna po-
ročila — nasprotna temu, kar kriči v svet 
ta najviši čuvar — ljudske volje. Čitateljem, 
ki mirno prebavljajo take stvari in se morda 
pri tem še zgražajo v — naprednem ogor-
čenju, treba že želeti: dober tek in zdra-
vega želodca ! 

Ali na nekaj moramo že opozoriti one 
okoli „jutra". Posvetovanja v odboru poli-
tičnega društva so bila taka, da se moremo 
ponašati žnjimi: bila so dokazom dobre po-
litične zrelosti posebno tudi naših okoličanov. 
Ali nam ni do senzacij in do izkoriščanja 
stvari — pro domo. Vendar pa če bodo 
oni okolo „Jutra" še nadalje izzivali se svo-
jimi insinuvacijami o „sovražnikih ljudske 
volje", potem bomo prisiljeni stopiti iz re-
zerve in govoriti, da bodo gospoda kar ze-
vali in bodo videli, proti komu se je na re-
čenih posvetovanjih obračala ljudska volja 
okoličanov v pristnem poštenem ogorčenju. 
Gospoda so torej opozorjeni. 

S inočn ja s e j a mestnega sveta se ni 
mogla vršiti, ker ni prišlo zadostno Število 
mestnih svetovalcev. To bo mestni predsed-
stveni urad morda vendarle spametovalo 
toliko, da ne bo več mučil svetovalcev in 
časnikarjev v tej grozni vročini, posebno pa 
ne za stvari, ki niso čisto nič nujne in o 
katerih je navsezadnje vseeno, če so rešene 
danes ali čez dva meseca. 

Izjavljam — ne morda z ozirom na 
sedanji politični položaj, — da že dva 
meseca nisem v nikaki zvezi z ljubljanskim 
„Jutrom*. A. E k a r , časnikar. 

Glas iz občinstva. Že davno se go-
vori o velikem sokolskem zletu v Zagreb in 
mnogo je Tržačanov, ki se ga vdeleže. Vsi 
pa povprašujejo, če bo posebni vlak ali ne. 
Jaz mislim, da bi se dalo posebni vlak prav 
lahko prirediti. Če se je našlo lani čez tisoč 
Tržačanov, ki so šli v Ljubljano, najde se 
jih tudi letos 300, ki pojdejo v Zagreb, po-
sebno glede na to, da bodo stroški skoraj 
isti. Morala bi se začeti akcija zata posebnl 
vlak in najbolj in v prvi vrsti je v to po-
klican „Sokol". Upam, da te vrstice ne bodo 
brez vspeha. 

K slavnosti 10-letnice in razvitja za-
stave Št. jakobške „Čitalnice" se je nadalje 
priglasilo: 9. pevsko društvo „Lipa" iz Ba-
zovice, korporativno z zastavo. Ker nam od 
dosedaj priglašenih društev še nobeno ni 
naznanilo zbora, s katerim misli nastopiti, 

prosimo uljudno naj nam blagovolijo iste 
naznaniti najdalje do 30. t. m., da nam bo 
možno pravočasno sestaviti vspored. Pro-
simo tudi druga bratska društva, ki se mi-
slijo vdeležiti te slavnosti, naj nam to javijo 
do 30. t. m. 

Ker je „Čitalnica" sodelovala že pri 
vseh bratskih društvih mesta in okolice, na-
deja se, da jej ista ob tej priliki poravnajo 
obisk. 

Volitve v pridobninske komisije. — 
C. kr. davčna administracija Trst II. nam je 
doposlala: Vsled razglasa tukajšnjega c. kr. 
finančnega ravnateljstva od dne 7. junija 
1911 št. 13075 glede naknadne volitve čla-
nov in namestnikov, kateri v smislu § 189 
zakona z dne 25. oktobra 1896. d. z. 1. 
št. 220 izstopijo koncem leta 1911 iz pri-
dobninske komisije za odmerilni okraj št. 2, 
T r s t : „V. in VI. mestni okraj in I. II. III. 
predmestni okraj, izvzemši katastralno ob-
čino Lonjer*, naznanja se v smislu § 18 
volilnega reda (priloga D izvršilnega pred-
pisa I. z dne 28-1-97 d. z. 1. št. 35 h ome-
njenemu zakonu sledeče: 

Volitev se bo vršila v Trstu: 
1. za pridobninsko komisijo za davčno 

družbo III. razreda; v ponedeljek, dne 25. 
septembra 1911. od 10. ure predpoludne 
do 2. ure predpoludne v telovadnici mestne 
ljudske Šole Via Ferriera 1. (Voliti je 2 uda 
in 2 namestnika). 

2. za pridobninsko komisijo za davčno 
družbo IV. razreda; v torek, dne 26. sep-
tembra 1911 od 9. ure predpoludne do 3. 
ure popoludne v telovadnici mestne ljudske 
šole Via Ferriera 1. (Voliti je 2 uda in 2 
namestnika). 

Komisijski udje in njih namestniki so 
poklicani na štiri leta. Aktivna volilna pra-
vica gre samo tistim osebam, ki uživajo vse 
državljanske in politične pravice. Nedolet-
niki in pa v varstvu stoječe osebe morajo 
izvrševati volilno pravico po svojih zakonitih 
zastopnikih. 

Več udeležnikom na kaki obrti pristoja 
le jeden glas, ki ga ima oddati jedna oseba, 
določena v to iz njihove srede. 

Voliti je samo take zavezance pridob-
nine moškega spola, ki so dovršili 24. leto 
življenja ter uživajo vse državljanske in po-
litične pravice. 

Glede tega, kako je vršiti volilno pra-
vico in kako se je ravnati na volitvi, opo-
zarjajo se volilci na določbe zakona z dne 
25. oktobra 1896 drž. zak. Št. 220 in na 
volilni predpis (priloga D izvršilnega pred-
pisa I. z dne 28. januvarja 1897 drž. zak. 
Št. 35 k navedenemu zakonu). 

Volitve se vrše brezizjemno le z urad-
nimi glasovnicami, katere morajo podpisati 
volilci, ali pa njihovi zastopniki, v to po-
klicani po določilih volilnega predpisa in 
sicer v poslednjem slučaju z natančnim 
označenjem zastopanca. 

Glasovnice morajo izročiti volilci volil-
nemu komisarju osebno, ali pa jih poslati 
po pošti z volilnim pooblastilom vred, na-
slovljene na volilnega komisarja v tisti kraj, 
kjer se vrši volitev. 

Glasovnic, doposlanih nefrankovano, ali 
nezadostno frankovano, volilni komisar ne 
bo sprejemal, ter se bodo po § 34 volilnega 
predpisa smatrale neoddanimi. 

Volilni komisar je občinski predstojnik, i 
oziroma od njega določeni namestnik. 

Tržaška mala kronika. 
Muzikantu padla goreča svetilka na 

glavo. 42-letni muzikant Josip Berčic, sta-
nujoč v ul. Tesa št. 16 je sinoči večerjal v 
kuhinji. Med večerjo mu je padla na glavo 
goreča petrolejska svetilka, ki se je razbila. 
V hipu je bil Berčič ves v plamenu, ki so 
ga z velikim naporom pogasili. Zadobil je 
jako hude opekline, da so ga morali prepe-
ljati v bolnišnico. 

Užgal se „rum". Več oseb se opeklo. 
70-letna Tereza Obreza je sinoči ob 10. uri 
v kuhinji svojega stanovanja v ulici Molin 
a vento prirejala „rum", ki ga potem raz-
prodaja na drobno. Nesreča je hotela, da 
je prišla s svečo preblizu „rumovega" špirita, 
ki se je vžgal. Pri tem so se več ali manj 
hudo opekli: Tereza Obreza, ter 43-letna 
Antonija Hromek, 2-ietni Rudolf in 4-letna 
Bruna Hromek, ki so stali poleg. Posebno 
hude opekline je zadobila Tereza Obreza., 
Močno se je opekel tudi 30-letni težak Mi-! 
hael Usaj, ki je bil navzoč in ki je pomagal ! 

gasiti. Vse omenjene, izvzemši 4-letne Brune, j 
ki se je opekla le malo, so spravili v mestno i 
bolnišnico. 

Padel na ladi j i . 42-letni težak Ivan 
Višnović, stanujoč v ul. Tintore štev. 6 je 
včeraj delal na parniku „Elena". Nakrat se 
mu je storila omotica in je padel s krova v 
spodnji del ladije. Ob padcu si je zlomil 
desno nogo, ključnico in je zadobil tudi dve 
rani na glavi. Prenesli so ga v mestno bol-
nišnico. 

Zidar padel z II. nadstropja. 21-letni 
zidar Rudolf Uršič, stanujoč v Škorklji štev. 
935 je delal včeraj v novi hiši v ul. Belve-
dere št. 19. Med delom je padel z drugega 
nadstropja ter se ob padcu močno ranil na 
glavi in si pretresel možgane. Tudi njega 
je zdravniška postaja spravila v bolnišnico. 

Premeteni tatovi. Trgovec vrvi Fer-
ruccio Gioppo v ul. Dom. Rossetti je pred 
dnevi opazil velik nered v svoji štacuni. 
Manjkalo mu je nekoliko omotov vrvi. Kon-
statiralo se je, da je tat razbil Šipe na oknu 

Trgovina pohištva Peter Jeraj 
v Trstu, ulica Vincenzo Bellini št. 13 

se preseli jutri, 24. julija t. L 

v u l . S a n O i o v a i i n i 5 
v o g a l u l i c e N u o v a . (Hiša Morpurgo). 

N a obroke I JAKOB DUBINSKV Na obroke I 
TRST — ulica deli' Olmo Stev. 1, D. nadstropje — Trst 

Telila izta izsoMjni oblet za psdoHb in lanUnuep l)\m 
I V ter moške In ženske suknje. 107 

UGODNI POGOJI ZA P L A Č I L A NA O B R O K E . Cene brez konkurence. 

Jfans Schmidt 
tehnični zobozdravnik 

j TELEFON 
št. IU8Ć. 

TRST 
ul. della Zonta št. 7- /. 

>995 

Hans S c h e i d l e r 
= zobotelinik = 

zolbotehnik D r . F e r d i n a n d a T a n z e r 
Sprejema od 9—1 In od 3—6. 575 

Trst, Pi»zza C. Goldoni št. 5, II. 

Županstvo Temnica na Krasu 
vabi vse nad 10 let T Trstu biva-
joče osebe, da se zglasijo v gostilni 
„Narodne Delavske Organizaci je" in 
oddajo svoj naslov in druge podrobno-
sti T svrho dosege domovlnstya 

v Trstu. 

ŠOLA ZA J E Z I K E 

P o l y g l o t t e ^ n ^ o p i l 6 

Kova metoda ca naučenje modernih jezikov. 

Izvanredno ugodna prilika!! ! 
Nemško . 8 lekcij Kron 4 f „ ... . . ... 
Francosko 8 lekcij Kron 6 { "v® , " 
Angleško . 8 ekclj Kron 6 l v a k l * t e a e n -

Vpiše se lahko vsak dan od ll.-l. in 7.-9J 
Ravnatelj lastnik Prof. Paolo Marquardt. 

UMETNI ZOBJE 
Plombiranje sobov 

izdiranje zobov bre; 
vsake bolečine 

V. Tuscher 
koncesij, zobni tekat 

- TRST " 
alJo~- deli*' OMermi» I t 13» I I . p. 

Or. J. Čermdk 
: lobozdravnlk : 

ZDRAVILNO PIVO d u o M kvasa 
založna marka 

ÂAiVAAAA. , S v e t i Š t e f a n « rvV.YVWv 

Zdravniki-profesorji Cervelli, Garzilli, Cassini, Fiora 
in Mancini iz Rima, zdravnik Lizza iz Neapolja 
ter še več drugih so izjavili, da j e to pivo ne 
samo izvrstnega okusa, ampak tudi koristno z a 
nervozne ln anemlfine In vrhu tega za kon-

valeaoente ln matere, ki dojijo. 

ZALOGA: u Trstu, olo Unldlrluo 32. 
Telefon št. 2001. (D.) 

8 0 . 0 0 0 U R 
= bo darovanih! = = 
Prevzetje izključne razprodaje mi omogočuje 
ponujati za samo 3 krone krasno pozlačeno 
fino remont, uro na sidro s pozlačenim ali 
posrebrnjenim kazalnikom. Ta ura je 36 ur 
idoča, za kar se jamči na tri leta. Nihče naj 
ne zamudi to ugodno priliko, dokler traja 
zaloga ter naj si naroči tako uro za 3 K. 
2 kosa 5 K 50., 3 kosi 8 K 40. — Pošilja 

po povzetju 

eksportna trsoulna H. SPINGARN 
Krakov štev. 240. 

Za to, kar ne ugaja, se vrne denar. — 
Izključen vsak riziko. 

Novo odpretje gostilne 

„Alla Luna" 
via Sette Fontane štev- 20. 
Točilo se bo vino istrijansko in dalma-
tinsko. PIVO DREHER. Domača kuhinja. 

Priporoča se za obilen obisk LASTNIK. 
B s a a e s s a B s a B s s 

iOKILNA It. D. 0. 
v Trstu, ulica Carradori št. 18 

ki jo sedaj vodi g. HENRIK KOSIČ j e 

popolnoma na novo preurejena 
in po najmodernejem slogu slikana. Toči jo 
se različna pristna vina. Ob vsakem času 

se dobijo gorka in mrzla jedila. 

Krolnćnlcn za civiliste in oolaKe 
Franjo Polanec 

v Trstu, via S. Giacomo (Corso) 6, II. n. 
Priporoča se slavnem občinstvu in vojaštvu za vsako-
vrstna dela. Blag« prve vrste, delo solidno, cene zmerne 

k o l e r o Ako se hoeete obvarovati pred 
pite samo pristne mineralne vode 

— katere prodaja velika zaloga — 

GIOVANMI C L.LIA fu Giov. 
Trst - ulica Felice Venezian štev. 2 3 . 

Dohod je direkten in konsum velikanski. — Nad 50 Trst, med 
njimi Oiessliubler. Rogaška Slatina PreMau, Krondorf itd. 

3E r 3E 

Velike nove prodajalnice H F " pohištva in tapetarij 

: : P a o l o G a s t w i r t b : : 
TRST, DI. Stadion it 6 - Telefon 22-85 (MSa gledališča Fenlce) 
Dva oddelka: Fino pohištvo — Navadno pohištvo. Cene zmerne. 
Bogata izbera is bera popolnih sob od 3 0 0 do 4 0 0 0 fcrou Jedilne sobe. Sprejemi:« 
in kaililne dvorane v najnovejšem slogu. — SPECIJALITETA : Želesno in medeno pohiSt' o 

Bogata izbera vsakovrstnih stolic. — popolne opreme in posamezni deli. 
= = " = f = 

J L 



V Trata 27. julija 1911 . 

skhdišča in je od zunaj skozi mrežo potom gostilna pri „Jadranu" 1 botilko vipavca, 
kakega dvigala na prav umeten način dvignil 
ven omote z najbližjega kupčka. Predvče-
rajšnjem so redarji zasačili tatu, ki je zopet 
šei „ribarit". Imel je pri sebi palico s kljuko 
na koncu. Tat je 23-letni kočijaž brez posla 
Alojz Knaflič. Isti je že prodal 16 vkradenih 
omotov v nekem skladišču vina v omenjeni 
ulci. 

Tatovi na lovu. Včeraj popoludne se 
je sumljiva četvorica sukala okolo vozov, s 
katerih se je v ul. Zonta razkladalo blago. 
Rt dar je nekaj Časa gledal, potem se je pa 
približal. Takoj jo je četvorica popihnila. 
Vendar je eden padel v kremplje pravice. 

Kolera. Pri 5 letnem Henriku Schwarz, 
ki je interniran v otroškem oddelku mestne 
bolnišnice, je preiskava dejektov dognala, 
da je deček nositelj vibrijonov kolere. Po 
noči so ga prepeljali v infekcijsko bolnišnico 
v Sv. M. Magdaleni. Dotični oddelek bol-
nišnice se itak nahaja v kontumacu, ker sta 
se nahajala v njem deček Mariani, ki je 
umrl na koleri in dveletna Karolina Mose-
tig, ki je bila tudi tudi nositeljica bacilov. 

Drugače ni bilo v mestu nikakih slu-
čajev kolere več. 

Poskušen samomor. 16-letna Tereza 
Klun iz Rakeka, stanujoča v ul. S. Ana-
stasio si je hotela sinoči vzeti življenje s 
tem, da je izpila dozo octove kisline. Izro-
čili so jo v bolnišnico. 

Umrla je sinoči ob 11. uri v bolniš-
nici Franica Rončević, o kateri smo poro-
čali, da se je zastrnpila. 

Loterijske številke, izžrebane dne 26. 
julija 1911. 

Inomost: 64 12 32 46 14 
Lemberg: 47 59 37 85 49 

Koledar in vreme, — Danes: Panta-
leon, muč. — Jutri: Viktor, pap. 

Temperatura včeraj ob 2. uri popoludne 
-T- 323 Cels. — Vreme včeraj : lepo. 

Štefan Mimica 1 botilko refoška, Lovrenc 
Stramfnjak gost. „pri treh murvato" K 5, 
Fran Šeme, krojač 1 K, Kožuh Ivan 40 st. 
in Mezgec Ivan 20 st. — Nadaljne darove 
sprejema postrežnica v CM šoli. 

Vesti iz Goriške. 
Hudo vročino imajo že nekaj dni tudi 

v Gorici. Po okolici, izlasti po Vipavski do-
lini je suša. 

Velika narodna veselica v Tomaju. 
Kakor že naznanjeno, priredi pevsko-bralno 
društvo „Tomaj" združeno s Ciril-Metodo-
vo podružnico v Tomaju veliko narod, ve-
selico 20. avgusta t. L v dlvno-krasnem ko-
stanjevem gaju ob glavni cesti med Toma-
jem in Dutovljami, nasproti vili „Orzon" v 
Brcah. Vhod te dovaja od ceste v 20 kora-
kih v čarobnotemen, divje-kostanjev, tu pa 
tam s smrekami nasajen idiličen log. Tu je 
kraj, ki te res omamlja, da popolnoma po-
zabljaš, da si sploh še na Krasu. Temna, 
hladna senca, bujno naravno raztoče drevje, 
niti enega solnčnega žarka, rajska tišina : 
vse to vpliva neopisno na človeško srce, ki 
išče v naravi zadoščenja. 

In tu uprizorimo prvo veliko veselico 
ob sodelovanju mnogih narod, društev, pev-
skih, tamburaških, Sokolov itd. Tu bo vpr-
vič naša mila Ciril in Metodova podružnica 
ob enoletnici svojega obstoja nabirala na-
rodne darove, razprodajala bodo vrla na-
rodna dekleta v pestrih narod, nošah vsa-
kovrstno narodno blago v korist naše ve-
lekoristne dobrotnice Ciril in Metodove 
družbe. Tudi za goste bo preskrbljeno v 
vsakem oziru. V raznih paviljonih se bodo 
razprodajala vsakovrstna mrzla jedila, točilo 
se bo mrzlo pivo, naša narod. „Tolstovrška 
slatina" itd. in naš izvrstni, bujno peneči se 

Dne 26. t. m. je nastal pa še večji po-
požar v vasi Sabor isto v marezijski ob-
čini v gospodarskem posjopju Josipa Kocjan— 
čiča, vaškega načelnika, ki je popolnoma vse 
uničil. Da niso bili takoj na mestu ljudje, ki so 
zelo pridno gasili, bi se bile vžgale tudi 
zraven stoječe hiše. Kocijančič ima čez 800 
K škode. Obe hiši sta bili zavarovani. 

Bogomil Fino 
= = urar in zlatar = = 

E3NAL106LASI ' n a a r p * 

• a r a a r ^ S 

MALI OOLASI se rtčunijo po 4 
«tot. besedo. Mestno tiskane be-
sede se računajo enkrat vef. Naj-
manja pristojbina znaša 40 stot 
Plača se takoj Inser. oddelku. 

imp 

Trst, ulica Vincenzoj 
Bellini št. 13 

nasproti ceitve ti. Antona mega j 

B o g a t i z b o r u r 
ti-ake vr»te, kakor tudi 
ubanor, prstanov z dija-
manti In biez dijaman-
tov, žeitske lerlžlee, zlate | 
In srebrne za mcSke, 
vse po konkurenčnih cenah. 

V n O 1 0 m 8 e odddaste dve stanovanji v Man-
I I d J C I I I žanu št. 7 pri Kopru poŠta Pomjan 

Lep razi*led na morje in bližnje kraje. 1243 P R O D A J A L N A 

Kolo h prost m tekom novo ae proda po ceni. 
Beivedere 22, vratar. 1300 masmjaktur. blaga 

f l H f l f i C P v n a e m mpbtirana soba pri gospej 
UUU& s e Feriug. [vđuv,]. v i . Roiao,. 6. L I z b e r a b o r g e t a , p e r i l a I n <1rob-

Pijts 
narije za šivilje 

FRAN KOČIJ AN 
C i l k a n n h a kupuje Vvirova tovarn a branil, Trst , ulica Molin a Vento Štev. 17, Trst 
O U l l c J J U U c Praga VII I . - Ponudbe naj se 1 

Cvek-ov Brinjevec '.o >er kolero in zoper 
slabo pitno vodo. Fr. Cvek - destilateur -

Kamnik - KoroSko. 1302 

poSijejo z navedbo cene in z vzorcem 1304 

P r n f l a C O izvaredno 'epo posestvo blizu me-
r r U u d pta in državne ceste Velitovec— 
Celovec. Kodovitno polje, lepi travniki, gozdovi, 
pašne, lepi s»dajaki, lepa poslopja, krasna lega. 
Ugodni plačilni pogoji. — Naslov : Jekl, Klopice, 
pošta V»likovec, Koroško. 1305 

feiJL^ 

R i b a r d N o v a H & 6 ' 
P e k a r n a t n s l a š č i č a r n a s 

p r o d a j o m o k e 

Kontorist, 
primerne s užbe. 

vešč popolnoma »lo*. ia nem-
Škt-ga jezika nekaj laškega, išče 

,Adr;a" poštno ležeče M. nfateone. 
1306 

Meblirana ae od *a v najem. Kuggero 
Mauna 11, vrata 2. 1307 

1296 

us- ^eis. — vreme vteraj : icpu. ; teran. Končno te privede radovednost še V • v, pomočnika malih kosov iščem. 
— Vremenska napoved za Primorsko:; kraški — starinski muzej „Stanji dol", kjer j l \ r u j a S K o l | d Anton Greguretč, Rep n tabor CTT 
tertja oblačno, tendenca za nevihte,; se ti ne bo oko dovolj moglo načuditi, ne 1 p- Občina 1270 g * 

;duša nadiviti, kar je stoletja in stoletja pro- j . . priložnost, gest novih šivalnih 
izvodila kremenita duša kraškega kmeta. — j I Z V c I l r c U l I d . fitroiev nS:n.'er" kron 62 jam 
Plesoljubna mladina si bo pa krotila s v o j o stvo tri eta S. Cat^rina 7 >voriSče. 
strast na plesišču pod stoletnim, grčastim 
kostanjem v sredini gaja, ob zvonkih glaso-
vih narod, godbe, ki bo svirala izključno 
slovanske kose. 

Ker nam je lansko leto vsled slabega 
vremena tako nesrečno izpodletela v isti 

THST — ULICA FABNETO ŠT. 13 |< 

Postrežba: točna. 

CEHE ZMERNE. 
B m n B D B n 

Semtertja 
lokalni vetrovi. 

Društvene vesti. 
Tržaško podporno in bralno društvo 

ima jutri v petek odborovo sejo. Društvo se 
preseli 24. avg. iz ul. Stadion v ul. Ca-
serma 16. 

Slovensko akad. fer. društvo „Bal-

D r . K a r i E r n s t 

kan" v Trstu. Podpisani odbor naznanja pripravljena veselica, upamo pa le-
vsem tovarišem „Balkancem", da se bo vršil . . ' ~ p, ' J L ; * ; ;n tos, da nam bo Bog Plutus milejši, in da 

nam in družbi prizanese, da bomo mogli 
obilen dar položiti v naročje C. in M. druž-

v soboto dne 29. t. m. ob 8. uri zvečer VI. 
redni občni zbor v gorenji dvorani restavra-
cije „Balkan". Knjiga za predloge in inter-
pelacije je tovarišem na razpolago v „Slov. 

Čitalnici". V knjigi je napisan tudi dnevni 
red občnega zbora. Gostje in posebno sta-
rešine društva dobro došli! 

Odbor akad. fer. društva 
„Balkan". 

Tržaško koles, društvo „Balkan". 
K popoludanski slavnosti II. Jugoslovanske J rešiteljici."*— Vsi' dobrotnVkTi 
dirke, kt bo v nedeljo dne 6. avgusta so J 

prijavila svoje sodelovanje sledeča društva: 
Kolesarsko društvo „Danica" korporativno, 
kolesarski klub „Sokol" iz Zagreba in kole-
sarsko društvo „Miren" po deputaciji. 

Prosimo ostala društva, da nemudoma 
priglasijo svoje dirkače in udeležbo, da v 
drugič manifestiramo skupno kolesarsko. , „ _ , 
i d e i 5 Odbor I z Kastva. V nedeljo, dne 3 septemb. 

Trgovsko izobraževalno društvo v b o s , a v i l ° n a š e pevsko, tamburaško in te- j 

P o r r o l o zemlj išča 3 8 5 m • pri sv. B a -
r a » t c i d r l j i M a g d a l e n i z g o n j i »o proda 
4- S t m t • H i š a i n * 4 0 a l f Q z e m l j i š č a v 
K o i o n J oena 7 6 0 0 . R u d o l f M J a , Campo 
S. a i a o o m o 3 I I . 1^69 

I 
unlv. med. zobozdravnik 

Trst, Piazza C. Goldoni št. 5, 
II. nadstropje. «03 

M fotograf Je Anton Jerklč, T r s t ! , S p r e J e m a °d 9 ~ r ln od 3~g-pop-
Via delle Poste 10. — GORICA, gosposka ulica 7. 
izdelki odlikovani na vseh razstavah. - Le zaupno 
k niemti. 315 

Eu; : 3 

vuntu um » »uiuvji, v. >>i v»j i - . —p v Xr»' ulica lndaatrln 
be. S tem tudi ponovno vljudno vabimo J O S i p I P S I T i p O S « tev! 3 rSv. Jakob) 
narod, društva, katera se niSO Še prijavila, priporoča »v.Jo pekarJJo. Večkrat na dan 
da nam čim preje naznanijo svoje sodelova- — ™ , 0 f i r? V B a k « ? ! 

. * . 1 . . , ... ijrvth milnoT. Vino ln likerji v ateklenloah. 
nje in ime pesmi, s katero mislijo nastopiti, ?iadčloe ln biikoti. 5 

da se naznani vspored pravočasno. 
20. avgusta vsi v Tomaj 1 Vsi položite 

obulus svoji ljubi materi — C. in M. 
družbi, naši mili dobrotnici, naši narodni 

Veh. Petrov® 
č e v l j a r s k i m o j s t e r 

Prtpo/ oča se" £ j T r s t> ul- Barr. vecchia 40. 
Tasso. Izdelt-je spalne sebe in vsakovrstno pohištva 

Z narodnim podravom 
Pripravljavna odbora : 

Pevsko-bralnega društva „Tomaj" 
podružnice v Tomaju." 

Vesti iz Istre. 

in „CM. 

P t i c . fer. o k r a j n i s o d n i j i v 
P o đ g r a d U se takoj odda službo pro-

i vizoričnega 

plsarniaesn pomočnika 
z dnevnino K 2*50, začasDO najkasneje 
do konca septembra t. 1. 

i . c v t 0 » v -ir-u-in-Tf—i-— W H > , W V » - Prošnje je vložiti pri predstojništvu 
Trstu sklicuje redni občni zbor za dne 9. | lovadno društvo „Istarska Vila« desetletnico , . s o d n i ' e d o a v g U 8 t a t . 1. 
avgusta ob 8. in pol zvečer v društvenih s v o l e g a obstanka. S tem slavjem bo spo- F * J ® 
prostorih s sledečim dnevnim redom: j ^ b o r ^ z L to"rotaSS ^ d a bftTpros^ava PfCđStO]HIStUO C- k. 8K?!lJn8 SOdlllJe 
zapisnik^zad^ega^občne^zbora, T ^ o r o - i n e bila samo svečanost Kastva, marveč daj Podgrad, dne 24. 7. 1911. 
čilo tajnika, 4. poročilo blagajnika, 5. volitev j bt imela značaj posebnega sijaja : vsesploš- — 
predsednika, 6. volitev ostalega odbora, 7.: nega praznika prave narodne svečanos i. V . ; — — — — 
volitev dveh pregledovalcev računov, 8. slu- . ta namen se obrača odbor do vseh bratshh ; • • • 
čajnosti. 10 drugih društev, da bi s svojo f O C l I I l I C t ^ I 

NB. Vsak eventuelni samostojni pred- I udeležbo poveličala ugled hrvatske pesmi v 
log na občnem zboru mora biti vsaj 8 dni: ^tri in sijaj te svečanosti V slučaju siabega 
prej naznanjen odboru. vremena se svečanost odnese na 8. sept. 
F 1 1 . Društva, ki se mislijo udeležiti, naj prijavijo 

BJ A 1 ^ » M A n i v a A S U I to ^ ona društva pa, ki hečejo tudi aktivno 
R 2 S T . a e i . o r g a n i z a c i j a « 'sodelovati, naj prijavijo tudi točko, s katero 

Odbor voznikov ima sejo v petek 28. hočejo nastopiti. Ako kako društvo ali po-
t. m. ob 8. uri zvečer v prostorih NDO v jedinec želi zabiti zrebelj v zastavo „Naše 
ulici Lavatoio 1. Ker se ima odločiti o važ-
nem vprašanju, zato naj nikdo odbornikov 
ne manjka. — 

Za delavce kemičnih tovarn ! Izvoljeni 
pripravljalni odbori in zaupniki delavcev ke-

vile", naj dopošlje znak (monogram ali 
slično), ki naj bi urezali v žrebelj in pa pri-
spevek 10 K za troške. Vse te podatke je 
doposlati odboru najkasneje do 1. avgusta. 

Narodna slavnost v Čežarjih pri 

V e č lepih sob s popolnoma novo 
opravo v novem dvorcu z lepim 
razgledom in hladno senco, 8 minut 
od kolodvora v Ljubl jani, na željo 
tudi s h r a n o s e o d d a t a k o j 
Naslov : J . Bole, Tabor 4 Ljubl jana 

Zslosa izdelanih domačih čeulleu-
S p r e j e i u a j o s e l i a r o & I l a m e r i . 

H Otvoritev nove trgovine 
W v Trstu, ulica Nuova 41 

AMELIA MARTINICO 
— BOGAT IZBOR — £ £ 

kgotovljeaih oblek za ženske in punčke, 
ženske vesialije, bluze in izbrano perilo. w 

Vsprpjemajo se naročila 00 meri. ^ 
NajziuernejSn cene. Najzmirnejše cene. 

O v e k o l e s a , s i v a l a i in k m e t i j s k i s t ; t ) j i 
g r a m o f o n i se dobivajo po 

čudovito nizki ceni pri 
^MLM Batjelu v Gorici 

Stolna ulica Štev. 3—4. Mehanična 
delavnica. Prodaja tudi na obroke. Ceniki f*anko. 
OPOMBA. Kdor mi dvokolo. gramofon in šivalni 
stroj proda, dobi za nagrado e^o novo dvokolo. 

K u p u j t e , N a r . k o l e k ' ! 

rničnih tovarn so naprošeni, da pridejo za- Kopru. V Čežarjih pri Kopru je minulo ne-
nesljivo na sestanek v soboto 29. t. m. ob deljo priredilo pevsko-bralno društvo „Vo-
8. uri zvečer v prostore NDO (ulica Lava-; laričM veselico, ki je prav lepo izpadla. Na 
toio 1. — ! veselici so sodelovala pevska in bralna 

Delavci tovarne olja (Spremitura di društva „Svoboda" iz sv. Antona, „Slov. 
olii) so vabijeni na sestanek v nedeljo dne dom" sv. Barbare-Elerji, „Istrski Grmrč" 
30. t. m. ob 6.30 zvečer v prostore NDO Spodnje Škofije, „Samo14 iz Brtokov in ,Ili-
pri sv. Jakobu. Tovariši, agitirajte za častno rija" iz Pobegov, ki se je vdeležilo veselice 
udeležbo! z zastavo. 

I Obžalovati je treba, da iz Kopra nismo 
D A R O V L j videli na veselici takorekoč nikogar; vsaj 

— Možki podružnici CMD v Trstu so1 ne od bolj znanih Slovanov nikogar. Će 
darovali „Skesani Evropejci" dospeli na celo četici Tržačanov pot ni bila predolga, 
Balkan K 28 40, dodal je iste težnje negu- bi se bili pač tudi Koperčani malo potrudili, 
joči K 2 in prav skesani K 1 ; vkupno to- Ne zabimo, da naše narodne veselice še 
rej K 31 40 — Denar hrani predsednik. dolgo ne dovrše svoje naloge. Zato je tudi 

Dijaškemu podpornemu društvu v naša dolžnost, da podpiramo one, ki se 
Trstu je daroval si. ruski kružok K 40. i trudijo za prirejanje takih veselic. 

Prisrčna hvala. Požari. (Iz Marezig). Dne 25. t. m. je 
jakobski podružnici CMD so nastal v vasi Sabadini v občini Marezige, 

darovali za kolo sreče in šotore: gca. Ana ne ve se kako, velik požar, ki je vničil celo 
Klobučar 1 škatljo cigariios ; Fran Štrancar gospodarsko poslopje Antona Sabadin p. 
gostilna „pri Vipavcu" 3 steklenice vipavca, dom. z vsemi pritiklinami vred in kmalu 
refeška in trcpinovca, Angelj Dekleva gost. zahteval tudi človeško bitje : 9-letno hčerko 

pri Valentinu" 1 botilko terana, Viktor omenjenega, ki je baje spala, ko je požar 
Kosič 1 „dopio* maraškina, Jakob Ivančič nastal. Skoda znaša čez 4.500 K. 

H-aOfl 

Vekoslav Švagol - v Trstu, ulica Giulia št. II 
priporoča slavnemu občinstvi *vojo 

tttoulno lestoln In kolonijalne^ masa. 
in na deželi še pod vodstvom gosp. Jakoba Bambiča - postreže enako dobro si. občinstvu 
z blagom prve vrste in po zmernih cen^h. — — Zaloga otrobov, koraza ln mobe. 

— — — PRODAJA NA DROBNO IN NA DEBELO. — — 
Priporoča tudi svojo prvo in staro t r g o v i n o j e s t v l n v ulici Farneto 10. 

= Noto pogrebno podjetje = 
Trst, Corso št. 47 (vogal Piazza Carlo Goldoni). — Telefon št. 1402. 

Zaloga oprave ulica della Tesa št. 31. 
Podjetje je popolnoma preskrbljeno z vso najnovejo elegantno opremo za vršitev pogrebov 
vseh razredov. - Vozovi z e lektrčno razsvetljavo. - Oprava mrtvaških sob, odrov itd. itd. 
— — — — — — — — po najnovejšem praktičnem sistemu. — — 
Prodaja vse mrtvaške predmate, yence, za zarečence, birmance In druge slučaje. 

Skbdifte Toščenili STEČ m oilliloTa;e ?cščame gosp. J. Ko;ač-a T Gorici. 
Zastopstva s prodajo vseh potrebnih mrtvaških predmetov: 

J . M R Z E K , A. J A M Š E E in F . B E S N E T I Č , T V I T E Z , 
Opčina št. 170 tik sežanske pri glavni cesti pri Orehu Nabrežina, glavni trg pri 

ceste. (Noghere). cerkvi. 


